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A „nagy nap". 
A kolozsvári szabadelvü pártnak 
már eleve hiresztelt „nagy napja" teg- 
nap végre lezajlott. 
A városi vigadó nagyterme volt 
a pártünnepély szinhelye. 
Fóőszereplők voltak Hegedűs 
Sándor a volt, és dr. Groisz Gusz- 
táv a reménybeli képviselők. 
Beszámoló és programm beszédek 
voltak a napirenden. Ezekhez csatla- 
hozott egy pártelnöki megnyitó és két 
bizalmi nyilatkozat. 
A vigadó terme elég szépen meg- 
telt a különféle állami és közigazga- 

ási hivatalok alkalmazottjai és az 
egyetem tanáraival, 

Dr. Csiky Viktor beszéde nem 
Mrtalmazott politikai kérdéseket, 
Hegedüs Sándor és dr. Groisz 
Musztáv azonban már politikai dolgok- 
Hal is foglalkoznak, 

Első helyen dr Groisz Gusz- 
láv mondott programmbeszédet. 

Beszélt a gazdasági helyzetről, a 
Hözigazgatási reform, a nemzetiségi kér- 
lés, a kvóta és a kolozsvári egye- 

AAlább vázoljuk nagyjában a mi- 
let mondott. Ezek megegyeznek a sza- 
adelvű párt eddigi politikai program- 
ával. Dr. Groisz ur e pártpolltika ren- 
lületlen hivének vallotta magát min- 
len fenntartás nélkül. 

A mire azonban leginkább kiván- 
miak lehettek a választói t. i. a párt- 
ils változtatásáról alig mondott va- 

Egyedüli argumentuma az volt, 
hogy megunta a nemzeti párt politi- 
Haiprogrammjának folytonos v ált oz- 
atását, És mert a nemzeti párt 
pogrammja csak alig különbözik a 
wabadelvű párttétól, hát nagyon köny- 
nyen átlehet állani a nélkül, hogy ezért 
ogosan vádolhatnák - köpenyeg- 
forgatással, 

Ő nyiltan mondja, hogy e vád 
lerhét nem veszi magára s őszintén 
atlakozik a kormánypárthoz. 
A gyülekezetben voltak, a kikel- 
litték, de voltak olyanok is, a kik 
mm tartották olyan könnyü dolognak 
pártváltoztatást és fejüket esó- 
rílták e kijelentésre. 

A végén dr. Szamosi János ja. 
atára a gyülekezet még is kife- 

ezte a bizodalmát Groisz ur iránt. 

Hegedüs Sándor tegnapi be- 
léde jóval alul maradt ama szinvona- 
00, melyen eddigi beszédei állottak. 
onugyolább beszédet alig mondott, mint 
Wnap, A napi politika mozgató kér- 
éseivel csak ugy röptében foglalkozott. 

Níémi hatást beszédének ama ré- 
reivel ért el, a hol az ellenzéki pár- 
k magatartását bizonyos ironiával 

Igéretet tett, hogy ezentul is tenni 
0g a város érdekében is, a mint azt 

llig is cselekedte. Ez az igéret tet- 
ett a gyülekezetnek. 

A beszédekkel még következő szá- 
mukban foglalkozunk behatóbban. 

, Kolozsvár, okt. 12. 

Tegnap délelőtt 11 órakor tartották 
g a szabadelyü párt jelöltjei Hegedüs 

rés dr. Groisz Gusztáv programm- 

eiket a városi Vigadóban, melynek 
Mgytermében szép számban gyültek egybe 

párt emberei, 
A gyülést dr. Osiky Viktor pártel- 
knyitotta meg rövid beszéddel, s az ő in- 
ányára dr. Széch y Károly vezetése 

Mit Fis cher Vilmos, br. Mansberg 

(ndor és B a k Lajos urakból álló küldött 
ég ment a jelöltek után, kik zajos éljenzés 

Mt nemsokára megjelenvén, megtartották 
mogrammbeszédeiket. 

Első sorban dr. G roisz Gusztáv be- 

s bő kivonatban itt adjuk a beszédjét 

Hosszu életet élt le s ahhoz a nemze- 

fel az életet, bizonyos eszmékhez ragaszkodott, 
természetesnek találhatják, hogy midőn mint 
jelölt jelenik meg, a hálaérzet vezeti és kö- 
szöni a bizalmat, s biztositja, hogy ezt kiérde. 
melni törekszik. Most kétszeresen jól esik a 
jelen viszonyok közt, ő sem hallgathatja el, 

a pártnak, s ha ennek daczára, be sem várva, 
hogy hü katonája lesz-e a pártnak - a bi. 
zalom nagyságát és a kötelesség nagyságát át- 
érzi. A bizalom előlegezve lévén, elmondja az 
okokat, melyek pártállásának megváltoztatá- 
sára birták. 

El volt készülve a támadásokra - ami 
érthető is. A kik köpenyegforgatással vádol- 
ják, ezt külsőségnek nézik, ő az elveket nem 
nézte köpenyegnek, ez az agy és sziv mükö- 
dés eredménye. 

Ellenzéki korában is e két tényező volt 
előtte irányadó. Mikor átállott a párthoz ak- 
kor is agya és szive vezette. Eddig sem ve- 
zette ön vagy mellékérdek, a multjában ezt 
nem találhatják. Részletesen mutatja ki miért 
lépett át. Ifju korától a Deák-párt hive volt. 
Ennek megszünte után A pponyi elveit követte 
s hü volt ez elvekhez. 

Gondolkozóba esett a felett, hogy a hosz- 
szu életén át követett irány helyes-é és meg- 
valja, hogy hosszasan Apponyi gr. egyénisége 
volt a vezércsillaga, de midőn látta, hogy a 
párt elveit és czéljait mindegyre változtatja; 
mikor látta, hogy a nemzeti párt czéljait a 
szabadelvüpárt is kitüzte s amaz nem segéd- 
kezett a kormánypártnak, midőn látta, hogy 
a párt kebelében ellentétek támadtak, kezdte 
vizsgálni mi különbség van a két párt közt. 
Eredménye az lett, hogy lényegben nincskü- 
lönbség a két párt közt, egyedül abban kü- 
lönbözik, hogy a nemzeti párt 67-iki ki- 
egyezést nemzeti szellemben kivánja fejlesz- 

Ezt ő nem kicsinyli, szerinte is Magyar- 
ország csak addig lesz erős, mig erős nem- 
zeti önérzet és szellem uralkodik. Ez nem 
kiváltsága a nemzeti pártnak. Ez uralkodik a 
szabadelvüpártban Is. Ha ez nem is domboro- 
dik ki eléggé ez annak tulejdonitható, mert 
ezt egy csapással tenni nem lehet. 

Meggyőződött továbbá, hogy a sza- 
badélvü párt is a hazajavára muükö- 
dik. Ha egybehasonlitja a 67 előtti állapotot 
e maival, azt látja, hogy a szabadelvü párt 
nem lehet honfiatlan, mert ez eszközölte ki 
az ország nagy haladását. Akadályoznie ha- 
ladást nem hazafias dolog. Ő aktiv szerepet 
akar, ö dolgozni akar Magyarországért s ezért 
lépett át. Őszintén kijelenti, hogy a mily 
igazán lelkesedett a nemzeti pártért, ép ugy 
hive lesz a szabadelvü pártnak, s a pro- 
grammját magáévá teszi. 

A jövő országgyülés elé fontos kér- 
dések jőnek. Röviden emliti a fontos kérdé- 
seket. A közgazdasági viszonyokról. E viszo- 
nyokat tekintvée a párt és kormány jóaka- 
rattal müködött, de tagadni nem lehet, hogy 
még sok teendő van, azokat javitani kell. 
Erről minden választó tájékozva van. - 
Nyilatkozik a vám- és kereskedelmi szerző- 
dés és a kvotáról. E két kérdés az anyagi jó- 
léttel van szoros kapcsolatban. Elhibázott a 
kérdés, hogy emeljék-e a kvotát vagy sem, a 

dékhez tartozik, mely sentimentalismusal fogta 

hogy örömöt érez, mert ellenzéke volt eddig 

Végül arra kéri a választókat, hogy 
ha kifejtett nézeteit magukévá teszik aján- 
dékozzák meg bizalmukkal. Zajos és hosszas 
éljenzés követte a beszébett. 

A beszédet követő éljenzések elszünte 
után a választók nevében dr. Szamosi János 
e. tanár beszélt röviden, kifejezést adva a je- 
lölt iránti bizalmuknak és igérve, hogy ügyét 
diadalja segitik. 

Ezután Hegedüs Sándor állott fel, srö- 
vid beszédben beszámolt a multról és' prog- 
rammot adott a jövőre. 

Nagy vivmánynak tekinti a milleniumi 
kiállitást az ország erkölcsi tekintélyének nö- 
vekedését illetőleg, s mert ez főleg a kor- 
mány és pártja érdeme, bizonyitja, hogy a kor- 
mány és pártja hasznosan müködik az ország 
javára. A párt politikája ezzel teljesen iga- 
zolva van. Az országgyülés müködésével min- 
denki meglehet elégedve. A parlamenti hely- 
zet rosszabbodásának okai az ellenzéki pár- 
tok szervezésében keresendő. Az ellenzék azt 
nézi, mi árt a kormánynak és nem azt, mi 
használ az országnak 

Alárendelt kérdésekkel vesztegetik az 
időt, s a fontos dolgok maradnak. 

Az egyházpolitikai reformok szüksége 
is az élet által igazolva van. 

A közigazgatás államo itása égető szük- 
ség. Ez a jövő országgyülés feladata. 

Napirenden most a kvóta áll. 
Ez a kérdés nem magában intézendő 

el, hanem a vám és kereskedelmi szerződés- 
sel kapcsolatban. Ő törekedni fog, hogy a 
kérdés a polgárság ujabb megterhelése nél- 
kül intéztessék el. 

A bankkérdés rendezése is fontos s ez 
is a jövő feladata. Mesterséges izgatás csak 
árthat. ; 

Beszél az ellenzék magatartásáról, me- 
lyet hibáztat és a pártjáról, a mely egyedül 
alkalmas az ország javán munkálni. Ajánlja 
magát választói bizalmába, (Zajos tetszés és 
taps.) r 

A választók nevében dr. Haller Ká- 

roly fejezte ki a bizalmat Hegedüs iránt s 
biztositotta a győzelemről. 

Erre a gyülés 1 óra után eloszlott. 

A nagy taktikus. 
Hogy Bánffy Dezső minő rengeteg böl- 

cseséggel és leleménynyel dolgozik a hatal- 
mon való maradás érdekében, élénken jellemzi 
a N. U." mai vezérczikke, melyben többek 
közt a következő részlet világitja meg a nagy 
taktikus merész operáczióit. 

,A szabadelvü pártot is ugy kergette 
haza, mint mikor cselédjeit hirtelen elcsapja, 
azt sem mondta nekik, hogy: köszönöm. Azt 
se, hogy: viszontlátásra. A sok volt minisz- 
tert és miniszterelnököt nagyon nem szerette 
a háta mögött s elteszi őket láb alól. Szapá- 
ryt a főrendiházba, Wekerlét a közigazgatási 

lényeg az, hogy ezek megállapitása folytán 
lesz-e több teher, mint eddig. Hogy kisebb 
legyen a teher, nem lehet szó. Elégedjünk 
meg azzal, hogy az adóteher ne emelkedjék, 
de az igények mégis kielégitést nyerjenek. 
Kijelenti, hogy e kérdés elbirálásánál már nem 
tudja megmondani, hogy a kvóta eme lésére 
szavaz e vagy sem, erre most nem felelhet, de 
igéri, hogy szavazatával csak ugy járul, ha 
nagyobb megterheltetése nem leszaz adózók- 
nak. Az önálló vámterületről azt mondja, 
hogy jelszónak elég kedvelt, gyakorlatilág 
nehéz a megvalósitása. A másik ellenfél olyan 
repressaliákkal élhet a mikből még rosszabb 
helyzet változnék. Nyersterményeink expor- 
tálása lenne nehezitve. Végszükség esetén 
abba is nyulni lehet. 

A közigazgatás reformja. Ez már elv 
gyanánt ki van mondva. Eddig nem lehetett 
megvalósitani, most már elodázni nem lehet. 
A közig. reformjánál sulya van a városokkal 

lésről a következőkben számolunk be: 
szemben. A városi központok megerősitésé- 
től függ a helyes reform. A városok fejlő- 
dése mozditandó elő; a vidéki központokat 
kell erősiteni. Ezekben tartatik ébren a nem- 
zeti szellem, Erre törekedni fog. 

A nemzetiségi kérdés: Erről eddig 
1868.iki törvény intézkedik, ez a törvény 
bőkezü, szabadelvübb nemzet alig van a ma- 
gyarnál. De most már tapasztalni lehet, hogy 
a bajok leplezését tartalmazó politika nem 
helyes, a darázsfészekbe kell nyulni. Erélye- 
sebb politikát kell követni. ; 

Arról van meggyőződve, nem a néppel 
van baj bár, hanem a vezetőkkel, a müveltebb 
elemekkel kell leszámolni. Iskolákat kell ál- 
litani, att lehet segitni. Áilamositani kell a 
felsőbb oktatást. Kötelezővé tenni a magyar 
nyelvet a felekezeti közép iskolákban. Az 
országos ügyek mellett Kolozsvár helyi ér- 
dekei mellett is cselekedni fog. Különösen az 
egyetem ügye az melyen sok a javitni való. 

birósághoz, a ki kényelmetlen, nem ad neki 
pénzt s a főispánnak más jelöltet nevez meg, 
hogy hivatalosan csak azt pártolja. 

Jókai irjon regényt, Csernátony étes- 
se madárkáit, Beöthy Algernon mások fe- 
lett viczezeljen Biharban, Festetich Andor 
buktassa meg Zichy Jenőt, ha tudja, Vasvár- 
megyében nincs helye, Hieronymitől elveszi 
az olcsó Kolozst s elküldi a bizonytalan 
Áradra, a hova pem hivják; az összes Beth. 
lenek , prosribáltatnak, hadd lássa Erdély, 
hogy az aranykoronás ezüstkigyó szájából ki- 
esett az ország almája s felkapta a leveles 
koronán álló arany griff. Bánffy Dezső az ur 
Magyarorsyágon, ő egyedül. 

Tisza Kálmán és Szapáry is tudtak vá- 
lasztatni, nem kimélték az ellenzéket; hiszen 
Tisza alatt tanult Bánffy, neki volt főispánja 
Dobokán, és Szapáry Gyula hozta fel szeren- 
csétlenségére Budapestre házelnöknek. 

Megjárták vele mind a ketten, Szapáryt 
magát, Tiszának István fiát tolta félre. De 
amazok tisztességtudása és alkotmányos ér- 
zéke azt tartotta, hogy az ellenzéki pártve- 
zéreknek bent hell lenni a parlamentben s 
nem állitottak ellenjelöltet IÍrányinak vagy 
Apponyinak s több más kiváló tehetségeknek 
és jellemeknek, 

Tehetség és jellem Bánffynak nem kell, 
sőt inkább mennél tehetségtelenebb és jel- 
lemtelenebb valaki, annál szivesebben látja a 
parlamentben. 

Minisztertársai vonakodtak a dicstelen 
hadjárattól, de ráparancsolt Erdélyire, hogy 
Jászberénybe induljon. Lukácsot Szederkényi 
ellen az egri érsek nyakára küldte, Wlassi- 
csot Beöthy ellen akarta inditani, csakhogy 
nem kellett nekik. Ugront is minden áron 
ki szeretné buktatni s csak Kossuth Ferencz- 
nek nem állit ellenjelöltet Czegléden és Eöt- 
vös Károlynak Kőrösön azért, hogy különbö- 
ző kerületekben egymást segitsék a kormány- 
párti függetlenségiek és a szabadelvdekk 

Tanulságok. 
A mit a trónbeszéd a föloszlatott or- 

szággyülésnek közgazdasági és financziális 
eredményéről elmondott, azok után sem lesz 
érdéktelen némi összehasonlitást tenni az 
1892 ik és az 1897.ik évre előterjesztett ál- 
lami költségvetés között és levcnui a kinál- 
kozó tanulságokat. 

Csak igy kaphatunk kellő világitást 
azokra az alapokra nézve, melyeken a kér- 
déses vivmányok nyugosznak. 

Az 1892-iki volt az első költségvetés, 
melyet a föloszlatott országgyülés megszava- 
zott E szerint 
a rendes kiadások 
az átmeneti kiadások 7.290,728 , 
a beruházási kiadások 13.272,020, 
a rendkivüli közös kiadások 6.647,123 frtban 

370.299,032 frtban 

állapittattak meg. Fő. 
összegük 397.508,911 frtot 
tett. A bevételek fő- 
összege 397.423,636 frtot; 

a fölösleg 14.925 frtra volt erőirányozva. 
Ezzel szemben a jövő év budgetjének 

kiadásai a következőleg oszlanak meg. 
Rendes kiadások 441.275,181 frt, 
Atmeneti, beruházási 

és közösügyi kia- 
dások 33.963,489 frt 

475.238,670 frt kiadás 
475.326,805 frt bevétel 

87,635 frt 

A költségvetés tehát hat rövid év alatt 
mintegy 78 millió frt emelkedést mutat, ugy 
a bevételeknél, valamint a kiadásoknál és ma 
rendes kiadásaink kereken 44 millióval töb- 
bet tesznek, mint voltak hat év előtt az 
összes kiadások. Ennek aggasztó sulyát fej- 
tegetni nem szükséges, mert a rendes kiadá- 
sok állandó megterhelés jellegével birnak. 

Az országgyülés kiadása több mintegy fél 
millióval, a közösügyi kiadások három millió 
val, a nyugdijak jó egy millióval szaporod- 
tak. Legnagyobb az emelkedés kétségtelenül 
az állami adósságok kamatainál 118.6 m.-ról 
129 millióra, azaz majdnem 12 millióval, mi 
4 százalékot véve alapul 300 millió uj adós- 
ságot jelent. A fináncziális egyensuly éveiben 
kétségtelenül szép emelkedés. Az átvett va- 
sutak révén kiadásaink ujból 8 millióval 
emelkedtek. Szaporodnak Horvát-Szlavonor- 
szág beligazgatási költségei is. 

Ezzel szemben kétségtelenül emelked- 
tek, mert hiszen emelkedni kellett a bevéte- 
leknek is. Dőreség volna azonban azt hinni, 
hogy az óriásilag szaporodó kiadásoka saját 
forrásainkból tudjuk fedezni. Az állami adós- 
ságok kamatainak emelkedése az ellenkezőre 
vall és alig vonható kétségbe, hogy abban a 
perczben, a midőn az európai pénzbőség meg. 
szünik és a bankárok becsukják előttünk 
kasszáikat, a legnagyobb bajok fognak be 
következni. 

Pedig ennek az eshetőségnek elejét 
venni nem volna nehéz, csak komoly akarat- 
tal kellene a kiadások apasztásához hozzá- 
látni. 

összesen 

áll szemben 

a fölősleg 

Ugy látszik azonban, végzetünk, hogy 
ez a komoly akarat ott hiányozzék és ott 
mondjon csütörköt, a hol a nemzet jövőjének 
és fejlődésének biztositása kerül szóba. 

Magyarország pénzügyeia fő gazdasági 
ág a földmüvelés válsága mellett is fölösle- 
gekkel zárulnak és pedig bizonyára azért, 
mert a külföld nem csupán az államnak ád 
kölcsönt, hanem a milliók egyébként is bő- 
ven folynak be az országba. De ha valaki 
ezzel a nemzet termelő erejének emelkedését 
akarná bizonyitani, azt hisszük, tévedne. 

Családi dráma. 
Budapest, okt. 11. 

A fővárosban tegnap véres dráma ját- 
szódott le, melyről a következő tudósitást 
vettük : 

Peringer János 48 éves kőmives (a ki 
a Hajnal-utcza 8 számu házban lakik) már 
évek óta mértékletlen életet élt, keveset del- 
gozott, de annál többet ivott, és ha ittasan 
hazatért, családjával a legbrutálisabban bánt. 
Kicsapongása már annyira ment, hogy a ház- 
tulajdonos, a hol Peringer felesége a ház- 
mesternő teendőit végzi, három héttel ezelőtt 
felmondott neki. Ezóta Peringer még többet 
ivott s oly ritkán tartózkodott otthon, hogy 
ott már csak vendégnek nézték. 

Peringer csütörtökön este ismét része- 
gen tért haza. Ekkor feleségével és 27 éves 
István nevü fiával minden áron veszekedést 
akart kezdeni, de ezek nem hederitettek rája 
és tovább folytatták dolgukat. Peringer erre 
oly dühbe jött, hogy kést rántva fiára ro- 
hant, kit bizonyára le is szur, ha felesége 
közbe nem veti magát. Nagy rimánkodásra 
Peringer visszatette kését zsebébe, de kije- 
lentette, hogy tovább nem akar családjával 
lakni. Ruháját összecsomagolva eltávozott la- 

(Zajos éljenzés és taps.) 

.. 

Peringernének és a ház lakóinak véle- 

zolta azon a pénzen, a melyet az eladott ru- 
hákért kapott. 

Ma reggel ismét megjelen lakásán. Ré- 
szeg volt és a még otthon lévő ruháját kö- 
vetelte, melyet magához vett s eltávozott, 
Este 7 és 8 órakor Peringer nagy lár- 

mával ismét hazaérkezett. A földszinten lévő 
lakására be sem ment, hanem az ajtó előtt 
megállva, feleségétől lágy hangon egy inget 
követelt. 

Felesége ezt a kezébe adta, de ő nem 
volt megelégedve, hanem finomabbat kö- 
vetelt. 

Az asszony ekkor távozott a szobából, 
férje kivánságának eleget tegyen. 
Ez alatt az idő alatt Peringer anélkül, 

hogy, a szobába belépett volna, fiával vesze- 
kedni kezdelt, s ekkor látta, hogy a fiu egyáltalán nem akar vele kikötni, jobb nad- rágzsehéből egy hatlövetü 9 mmes kaliberü 
revorvert rántott elő. melylyel kétszer fiára 
lőtt. A lővedék a fiu térdébe furódott. 

A lövésre Perigerné is előszaladt és 
jajveszékelve kiabálta : 

- Jézus Mária, ez az 
junkat meg akar ölni! 
, Midőn Peringer meglátta feleségét, arra 
is rálőtt, de a lővedék az asszonynak a jobb 
felső czombját csak horzsolta. 

A dühöngő ember azt gondolván, hogy 
feleségét és fiát agyonlőtte, öngyilkossá akart 
lenni: forgopisztolyával halántékába lőtt és 
lakása ajtajánál összeesett. 

Mindez nehány másodpercz alatt tör- 
tént, ugy, hogy a lövések és a lárma halla- 

hogy 

ember mindnyá- 

dőn Peringer az ajtó előtt összeeset. Az elő- 
siető szomszédok először is egy rendőr kere- 
sésére indultak, kit azután a tett szinhelyére 
hoztak. 

A rendőrrel csaknem egyidejüleg érkez- 
tek meg a mentők is 

A rendőr Peringeai zsebében megtalálta 
azt a kést, melylyel tegnapelőtt fiát meggyil- 
kolni akarta. 

A mentők Peringert és fiát sebeik be- 
kötözése után a Rókus-korházba szállitották, 
a hol az apa még az éjjel meghalt. 

A fiu sebe nem életveszélyes. 

lelölések, programm-beszédek. 
(Saját tudósitónktól.) 

Eger, okt. 11. Szederkényi Nándor ma 
tartotta beszámolóját a városházán. Élesen 
támadta a kormányt. Az egyházpolitikai re- 
formokat - ugyszólt - azért nem szavazta 
meg, mert fölösleges terheket ró az ugyis ki- 
merült népre. A Lukács-pártiak küldöttsége 
holnap utazik föl Budapestre, fölajánlani a 
jelöltséget a pénzügy-miniszternek. Mindkét 
párt nagy erőfeszitéssel dolgozik. 

Debreczen, okt. 11. Király Ferencz ar. 
és Kola János dr. nagy közönség jelenlété. 
ben ma tartották beszámolójukat. A második 
kerület Királyt, a harmadik Kolát ujból je- 
lölte. Király ellen szintén szabadelvüpárti pro- 
grammal Márk Endre ügyvéd lép föl. Pártja 
a végsőig kész küzdeni. Kola eddig ellenjelölt 
nélkül áll. Thaly Kálmánon kivül még eddig 
ellenzéki nem lépett fel. Azt hiszik azonban, 
hogy Tóth János fellép függetlenségi pro- 
grammal. 

rácz-almási kerület eddigi függetlenségi és 
48-as képviselője ma délelőtt mondotta beszá- 
molóját Nagy-Perkáta községháza tanácster- 
mében a választópolgárok nagy lelkesedése 
mellett. A beszámoló után ujra jelöltté kiál- 
tották. 

Zichyfalva, okt. 11. Dániel Pál a kerü- 
let volt képvi elője ma tartotta beszámolóját, 
melynek meghallgatása után ujra kikáltották 
jelöltnek. 

Érsekujvár, okt. 11. A szabadelvü párt 
mai nagygyülésén Crauz István nyitramegyei 
alispánt kiáltotta ki jelöltjének. 

Miskolcz, okt. 11. Szemerre Attila az I. 
kerület szabadelvüpárti jelöltje, Herman Ottó 
ellenjelöltje, ma mondotta programmbeszédét. 
Sokat igért: szőlők rekonstrukczióját, a vá- 
rosnak szabadkirályi városi czimet stb. 

Somorja, okt. 11. A szabadelvüpárt ma 
Plachy Bertalan elnökletével megalakult és 
jelöltjének Petényi Vendel államvasuti főfel- 
ügyelőt kiáltotta ki a nemzeti párti Sághy 
Gyulával. Holnap küldöttség indul Budapestre, 
felajánlani Petényinek a jelöltséget. 

Budapest, okt. 11. A belvárosi kerület- 
ben ma tartotta programmbeszédét Podma- 

kásáról, hol ma reggelig nem látták. niczky Frigyes báró, a VII. kerületben Mor- 

ménye szerint Peringer e két napot átdorbé- 

tára elősiető szomszédok csak azt látták, mi- 

Nagy-Perkáta, okt. 11. Nagy Gyula, a 

. 
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zsányi Károly. Az első kerületben Kasics Pé- 

ter, az Ugronista függetlenségi jelölt mon- 

dott beszédet, a VIII. kerület függetlenségi 

pártja megalakult, a IX. kerület jelöltségét 

elvállalta Tolnay Lajos, az eddigi képviselő. 

Hajdu-Nánás, okt. 11. A függetlenségi 

párt egyhangu lelkesedéssel Oláh József föld- 

birtokost jelölte. 

Lőcse, okt. 11. A szabadelvü' párt ma 

egyhangulag Engelmayer József lő- 

csei kir. törvényszéki elnököt kiáltotta ki 

jelöltjének. Engelmayer jövő vasárnap mondja 

programmbeszédjét. 

Pankota, okt. 11. Az itteni független- 

ségi Kossuth-párt Székely Béla dr. fővárosi 

hirlapirót kiáltotta ki a világosi kerület je- 

löltjének. 
Arad, október 11. A szabadelvüpárt né- 

pes közgyülésén Hieronymi Károlyt 

egyhangulag kikiáltotta képviselő-jelöltnek. 

Holnap nagy küldöttség megy hozzá Buda- 

pestre. Hieronymi csütörtökön lejön Aradra 

és vasárnap mondja programmbeszédét. El- 

lenjelöltje még nincs. 

Csongrád, okt. 11. Gajáry Ödön, a sza- 

badelvüpárt jelöltje ma mondotta programm- 

beszédét, a melyben kijelentette, hogy a kvó- 

tát fölemelik oly mértékben, a hogy az or- 

szág teherbirása megengedi. 

Berettyó Ujfalu, okt. 11. A független- 

ségi Kossuth-párt Leszkay Gyula földbirto- 

kost jelölte nagy lelkesedéssel. Ellenjelöltje 

Szunyogh Szabolcs kormánypárti. 

Nyiregyháza. okt. 11. A szabadelvüpárt 

végrehajtó bizottsága mai ülésén Ferlicska 

Kálmán városi ügyészt jelölte a független- 

ségi Benitzky Miksa eddigi képviselő elle- 

nében. 

Keszthely, okt. 8. Keszthelyen a nép- 

párt ma d. u. nagy gyülést tartott, melyet 

Eszterházy Miklós Mőritz nyitott meg, a ki 

bevezető beszédében hosszasan szólott a 

auotáról. Utána Kálmán Károly tartott be- 

szédot »Mit akar a néppárte ezimmel. Végül 

Zichy Nándor szólott a politikai helyzetről 

mely után Eszterhágy 8 órakor bezárta a 

gyülést. A néppárt jelöltje Eszterbházy Mik- 

lós Móritz lesz. Részt vettek a gyülésen Hu- 

nyady Imre gróf, Battyány Ernő gróf és a 

vidékbeli papság. A gyülés simán folyt le. 

Pécs, okt. 11. A Pécs városi és megyei 

függetlenségi párt szervezkedő gyülésén a tor- 

nacsarnokban több mint kétezeren voltak je- 

len, köztük Simonfay János, Erreth János, 
Jeszenszky Ferencz megyebeli képviselők és 

Förster Tiz órakor dörgő éljenzés fogadta a 

fővárosból érkező vendégeket Eötvös Károlyt 

és Ugron Gábort, kiknek jötte azt jelenti, 

hogy Baranyamegyében a függetlenségi párt 

két árnyalata együtt operál. Előbb Eötvös 

Károly mondott nagyszabásu beszédet, utána 
Ugron Gábor beszélt leirhatatlan hatással, 

zugó éljenzés közben. Délután Ugron Gábor 

kiment Pécsváradra Simonfay beszámolójára, 

Eötvös Károly pedig Pellérdre. Brázay Kál- 
mán budapesti nagykereskedő kastélyába, a 

kit 700 választó ünnepiesen fölkért a jelőlt- 
ség elfogadására: 

Budapest, A terézvárosi Radocza-párt 

tegnap délelőtt 11 órakor a VI. VII. ker. 

kör nagytermében tartotta meg alakuló gyü- 

lését, a választók rendkivül nagy számban je- 

lentek meg; Pucher József a gyülést meg- 

nyitván, mire Tauser Pál inditványára 

-
-
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egyhangulag Puchner Józsefet elnökké kiki- 

áltották. Elnök végül bejelenti, hogy Radocza 
János, a párt jelöltje, e hó 25 én fogja pro- 

grammbeszédét megtartani. A gyüles ezzel 

Radocza János éltetésével véget ért. 

Budapest, okt. 12. A józsefvárosi füg- 

getlenségi választók tegnap délután 4 órakor 

nagy számban gyültek össze. A gyülést Láng 

György nyitotta meg, kinek inditványára a 

jelen gyülés elnökévé Kadletz Albert megvá- 

lasztatván, intéző bizottságot küldtek ki. A 

gyülés kimondotta, hogy az egységes füg- 

getlenségi és 48-as párt alapján szervezke- 

dik; egyuttal elhatározta, hogy kérdést intéz 

a nemzeti párthoz, állit-e a kerületben a 
maga részéről jelöltet és ha nem, felfogja 

kérni, hogy a kerületben támogassa a füg- 

getlenségi párt jelöltjét. 

Renegát-e dr. Groisz Gusztáv? 
- Tények. - 

A ,Kolozsvár" jobb ügyhez méltó buz- 
galommal és egy tudományos probléma meg- 
fejtéséhez is tuiságos apperatussal fáradozik 
annak bizonyitásán, hogy dr. Groisz Gusztáv. 
nem renegat. 

Mi nem vitatkozunk e kérdésben lap- 
társunkkal, hanem tényeket emlitünk fel, reá 
hagyva a közönségre az itéletet. Ime a té- 
nyek. A tények felsorolásánál mellőzzük a 
Groisz ur közjogi követeléseit. 

Ime a tények: 
1-szer: Tény, hogy midőn Bartha Mik- 

lóst két katonatiszt lakásán orvul megtá- 
madta s megvagdalta, Kolozsvár sz. kir. vá- 
ros törvényhatóságának ez ügyben tartott 
ülésén felemelkedett Groisz Gusztáv ur is 
éles beszédet gyakorolva a felett, hogy a 

katonai büntető tanácskozás nálunk a jogál- 
lam követelményeinek megfelelően szabá- 
lyozva nincs, feliratot inditványozott az or- 

szággyüléshez a katonai büntető biráskodás 
melletti szabályozása érdekében. 

Ez történt 16 évvel ezelőtt. Ma a több- 

ség, a melyhez most Groisz ur csatlakozott, 
e 1i6 éven át nem ért reá a katonai büntető 

biráskodás égető kérdésének megoldására, sőt 
igazságügyminiszterei évről-évro a leggérel- 
mesebb argumentumokkal tértek ki a meg- 

meg ismétlődő sürgetégek elől. Groisz ur en- 

nek daczára csatlakozott a többséghez, ezért 

programmjában is hallgat a katonai büntető 

biráskodás kérdéséről 
2-szor; Tény, hogy dr. Groisz Gusztáv 

ugy a kath. status gyülésen, mint a városi 
képviselőtestületben éveken át folytonosan 
sürgette a katholikus autonomia rendezését. 

És tény, hogy a kormány daczára a közvé- 
lemény egyhangu óhajtásának és ismételt 

országgyülési határozatoknak semn it sem tett 
tebben a kérdésben, sőt ma táyolabb állunk a 

.
.
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megoldástól, mint álltunk évekkel ezelőtt 

Groisz ur ennek daczára csatlakozott a kor 
mánypárthoz és programumbeszédéből kitet- 
szően a katholikus autonomiáért sem hevül 

már annyíra, mint valaha. 

83-szor: Tény, hogy Groisz Gusztáv ur 
két izben a legélesebben itélte el a Kolozs 
vár városa tisztujitása rendén a kormány bi- 
zalmi közege: a főispán közreműüködése mel- 
lett véghement kandidálási visszaéléseket, - 
sőt egy izben feliratot is inditványozott a 
sérelem érvelése érdekében. Egyetlen jel sincs 
arra, hogy a kormányzatnak az az iránya, 
mely fennmaradása egyik lényeges feltételét 
a kandiddálási visszaélésekben koresi, sőt a 
nógrádi és tordai, legujabban a moson me- 
gyei alispán választások azt mutatják, hogy 
Bánffy báró hü maradt »hoz az irányhoz, 
melynek szolgálatában a beszterczenaszódi és 
dobokai közéletet megmérgezts. Groisz ur 
ennek daczára csatlakozott a kormánypárthoz. 

-
 

4szer: Tény, hogy dr. Groisz Gusztáv, 
a regále megváltás kérdésében 1886 ban Ko- 
lozsmegye megyeházában megtartott értekez- 
leten a legélesebb taktika alá vette a meg- 
változásáról szóló törvényjavaslat amaz in- 
tézkedését, mely a megváltás kérdésében har- 
madik forumul a pénzügyminisztert jelölte 
ki. A többség, a liberálismus szolgálatában 
megdicsőült legczinikusabb indokolása mel- 
lett fenntartotta a javaslat ezen intézkedését 
és a közigazgatási birósági törvényjav. tárgya- 
lása rendén tett kormánypárti nyilatkozatok 
azt mutatják, hogy a liberális táborban ma sem 
halt el az a szellem, melynek tolmácsa akko- 
ron Bokross Elek ur volt. És dr. Groisz ur 
ennek daczára csatlakozott a kormánypárthoz. 

Ezek után ismét felvethetjük bát a kér- 
dést: ,Renegat-e dr. Groisz Gusztáv 14 

A feleletet a ózan eszü, ép erkölcsü, 
érzékü és komoly gondolkozásu választókra 
bizzuk. , 

Dr. 

Megjegyzések. 
A kormánypárt jelöltjei tegnap tartot- 

ták programmbeszédeiket. Groisz urnak a pro- 
grammjával nincs mit foglalkoznunk, mert ez 
a poltikai szélkakas eljászotta azt a jogot, 
hogy szereplésével komolyan foglalkozzunk. 
A Hegedüs beszédéről konstatálnunk kell, - 
hogy az egészen más irányban mozgott, mint 
eddigi beszédei. Hegedüsnek idáig főeleme 
volt a vagdalkozás. Sokszor igazságtalan, nem 
egyszer izléstelen volt a vagdalkozásban, de 
mindig sneidig maradt. Most azonban lelohadt 
a vagdalkozási kedve, beszéde pedig, (talán ép- 
pen azért) szertelen, kuszált és pongyola volt. 

k 

Hegedüs beszédét egy a millenium fé- 
nyes sikerének zengett dithirámbbal kezdette 
meg. A vaskapui ünnepségekről azonban hall- 
gatott. E helyett a millenium ünnepének min- 
den dicsőségét lofoglalta a kormánynak és 
igy minden bajaink felelősségét veá utalta az 
ellenzékre. Taktikának nem épen lelemény 
nélkül való dolog ez, - de komoly politikai 
megnyilatkozásnak legalább is gyenge dolog. 

Beszélt Hegedüs az ellenzéki pártok ma- 
nifesztumairól is, nagy garral reájuk sütvén, 
hogy azok a kormány multbeli cselekedeteit 
nem érintik. Feltéve, hogy ha ez csakugyan 
ugy volna is, mégis furcsa dolog ebből azt 
magyarázni ki, hogy az ellenzéknek nincs az 
oppozitióra jogezime, a mikor ez a hallga- 
tás épen azt bizonyithalja, hogy a kormány 

sáltal vezetett parlament munkássága annyira 
meddő volt, 
maradt. 

hogy a kritikának tér nem 

k 

Hegedüs egy szelid szemrehányást talált 
a kírályi trónbeszédben a miatt, hogy az or- 
szággyülés nem valósitotba meg a közigazga- 
tási reformot. Elmondta, hogy ez a reform 
az egyházpolitikának esett áldozatává, amint- 
hogy ebben Hegedüs szavai után kisekétel. 
kedhetik. Csak egész tisztelettel azt merjük 
kérdeni, hogy ha ez igy van, akkor miért ve- 
tette anethema maxima alá a kormánypárt 
azon tagjait, a kik elsősorban is a közigaz- 
gatási reformot tartyán megalkotandónak, az 
egyházpoiitikáért nem rajongottak ? 

Folytatj uk.) 

MINDENFELE. 
Kolozsvár, október 12. 

Igen vagy nem? 

Mindenkinek tudnia lehet, hogy az 
osztrákkal kötendő ujabb tiz éves gaz- 
dasági szerződésnek egyik legfontosabb 

kérdése a közösügyes terhek fedezésé 
hez való hozzájárulási arány, vagyis a 
kvóta megállapitása. 

Azt is sokan tudhatják, hogy a 
kormány elvben más belement a kvóta 
felemelésébe és épen azért szervez uj 
képviselőházat, hogy ezt a többséggel 
megszavazhassa. 

Azt is sokan tudják, hogy a czólba 
vett kvóta emelés Magyarország adó- 
fizető polgáraira legalább is évi öt 
millió forintot meghaladó terhet hárit. 

Mult számunkban feltettük a kér- 
dést, hogy Hegedüs Sándor és dr. Groisz 
Gusztáv szabadelvü párti kepviselő je- 
löltek, ha képviselőkké lesznek, meg- 
szavazzák-e a kvóta felemelést ? 

Mindketten kitértek tegnapi be- 
szédjükben az egyenes, nyilt válasz elől. 

Pedig erre csak anynyit kellett 
volna egész őszintességgel feleniök : 
igen vagy nem? 

Gajári Ödön szabadelvü párti jelölt 
tegnap a maga választói előtt egész 
nyiltan kijelentette, hogy a kvóta eme- 
lést megszavazza. 

Ez legalább férfias, nyilt és őszinte 
beszéd. 

A választói tudhatják mit fog a 
képviselőjük cselekedni és a szerint 
szavaznak reá vagy ellene. 

Es Kolozsvár város választói? 
Ezeket Hegedüs Sándor és dr. 

Groisz Gusztáv urak a teljes bizonyta- 
lanságban hagyták. 

Hát férfias, nyilt és őszinte ez az 
eljárás? 

- Az erdélyi róm. kath. Státus- 
gyülés elhalasztása. A következö soro- 
kat vettük: Tekintettel azon körül- 
ményre, hogy az országos képviselők 
uj választása folyó 1896 évi október 
28-án veendi legtöbb helyen kezdetét, ez 
oknál fogva a Kolozsvárra már egybe- 
hivott Státusgyülés nem, mint jelezve 
volt, e hó 28-án, hanem a rá követ- 
kező november hó 11-ik napján ugyan- 
csak Kolozsvárt fog megtartatni, miről 
a már meghivott és érdekelt tagok 
ezennel értesittetnek. Károly Fehérvárt, 
1896 oktober hó 10-én, Püspöki ha- 

- Társas ebéd. A kolozsvári szabad- 
elvü párt tegnap délben Hegedüs Sándor és 
dr. Groisz Gusztáv jelöltek tiszteletére tár- 
sas ebédet rendezett a Központi szálló eme- 

leti helyiségében. Az ebéden mint egy 140- 
nen vettek részt. Az asztalfőn dr. Csiky Vik- 
tor pártelnök ült: Jobbján dr. Groisz Gusz- 
táv, balján Hegedüs Sándor foglaltak helyet. 
A harmadik fogás után az első felköszöntőt 
dr. Csiky Viktor mondta a királyra és a ki- 
rálynéra. A felköszöntőt állva hallgatták vé- 
gig, s aztín zaijosian megéljenezték. Utánna 
ár. Haller Károly Hegedüs Sándorra, utóbbi 
Kolozsvár polgáraira, doktor Szamosi János 
Groisz Gusztávra, utóbbi dr. Csiky Viktorra, 
dr. Deák Albert a kormányra, doktor Groisz 
Gusztáv Béldy Ákos grófra, Dobál Antal a 
jelöltekre, Hegedüs Sándor Zsigmond Dezső 
re, dr. Weisz József a kormánypártra, utóbbi 
Fekete Gábor táblai elnökre, Éjszaki Károly 
dr. Groiszra, Harmathy J. dr. Haller Károly- 
ra, dr. Pisztóri Mór Hegedüs Sándorra, dr. 
Finály Henrik a polgármesterre, utóbbi dr. 
Groiszra, doktor Groisz Dobál Antalra, utóbbi 
dr. Weiszra, Eszaki Károly Gyarmathy Mik. 

lós és gr. Lázár Istvánra, Virányi István: 
sajtóra mondottak felköszöntőket. Az ebél 
Nagy Gábor konyhája szolgáltatta. A jó élt 
lekkel mindenki meg volt elégedve. Az ebűl 
négy óra után ért véget. 

- Hegedüs Sándor fogadtatása. H 
düs Sándor, Kolozsvár városának egyik s 
badelvü képviselőjelöltje szombaton eslt 
Kolozsvárra érkezett. A „Kolozsvár" az egét 

héten verte a nagy dobot, hogy mentől többu 
jelenjenek meg Hegedüs fogadtatására 
vasutnál, de ennek daczára a párt hivei 
zül összesen csak 32 en jelentek meg Hall 
vezérlete alatt. Hegedüst igen kellemetleni 
érintette ez a közönyösség. 

- Lóversenyek. Az Erdélyrészi Falh 
Vadász Társaság első lóversenye tegnap fol 

le Zsukon. 
A Kolozsvárról induló külön vonat nagy 

számu közönseget szállitott a versenyre, 

melynek minden száma meglepetéssel végzi 

dött. Az első futás az első osztálytályu ű 

lami mének vadász versenye volt. 

Heten állottak ki a versenyre és Sm 
nochy Leó gróf vezette őket. A futást 
szomoru inczidens zavarta meg. Dedins 
hadnagy lova felbukott s maga alá teme 
lovasát, ki eszméletlenül terült el a földöt 

Az orvosok és mentők csakhamar ott termel 

tek az első segélynyujtásra és hordágyon 
szállitották a Wesselényi Béla báró vadásil 
kába. A hadnagy veszélyes agyrázkódástsz 

vedett, a mint egyelőre az orvosok konst 
tálták. 

A versenyben Gömöry hadnagy jött 
elsőnek. 

Legnagyobb érdeklődés nyilvánult al 

vasok részéről a zsuki dij iránt. Ez akali 
verseny volt, s elsőnek Horthy Szabolcs é 

kezett be báró Bornemissza Elemér N 
Kristóf lovával. Második volt br. Wesselét 
Béla Fátyol lovával. 

Igen érdekes akadály verseny volt , 

Erdélyi Gazdasági Egylet dijáért. Ujra bál 
Bornemissza Elemér lova nyert. Horthy Sn 
bolcs lovagolta nagy bravurosan. Másodikmi 

báró Szentkereszthy István jött be, gr. 1 
leky Ferencz Julcsa lován. / 

Utolsó száma volt a versenynek a b 
madik osztályu állami mének versenye. 7 
vat vezettek elő a futásra. 

Egy Noninus érkezett be elsőnek, m 
lyet Horthy lovagolt. 

Verseny lefolyása után a különyom 
késéssel hat órakor érkezett meg Kolon 

várra. 
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- Szinház. Közleményeink sokas 

miatt csak igen rőviden számolank be 

előadás eredményéről. Szombaton a Böregé 

adták igen jó előadásban, csak a zeneli 

még gyenge. Látsuk, hogy még nincs elég 

összetanulva. Tegnap a Czigány került szin ! 

Szentgyörgyi ezuttal is remekelt a czim 

repben. Egy megjegyzést még tennünk hi 

s ezért előre is bocsánatát kérjük a báju 

művésznőknek, de az ők érdekükben tess 

Forditsanak több gondott az arczfestésre. 

§zinházi hirek. Hercegh Fer 
szellemes vigjátékát a ,Három testőrt-t 

ják ma; György Ilona, Cserny Berta, Va 

drei, Szentgyörgyi, Rózsahegyi játszák a 

rab főszerepeit. 

Királyné draganyosa, Wenczel bájost 

néjü operettéje, mely a mult évadnak l 

szebb zenei ujdonsága volt, holnap kedii 

kerül szinre. Sedaint, a pajkos kőmives g)t 

reket Forrai Ferike énekli. Mellette Láni 

t . er 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1896. október 12. 

Beryl. 
A Gilián szerzőjétől. 

Angolból forditotta: Amica. 

XIH, 
(Folytatás.) (39) 

A Nelli ajkairól hisztérikus nevetés tört 
ki. Kezeit lüktető halántékaira tette, lágy 
hajfürtjeit hátra simitotta, és kitágult sze- 
mekkel nézett a szellőben ide s tova himbá- 
lózó illatos fehér virágokra. 

Vajjon - tünődött magában - az a 
boldog félóra csak álom volt, midőn Norman- 
nal kézbe kéz, szembe szem, egymás mellett 
allottak és a narancsvirágok szedését, és an- 
nak menyasszonyi koszoruba való füzését 
együtt tervezték ? Vajjon csak boldog álom 
volt, mely soha - ah, soha sem teljesülhet? 
És ime, a virágokat lefogják szedni, és me- 
nyasszonyi koszoruba füzni - de más fogja 
azt a fejére tenni - és nem ő! 

Az az ágacska, melyet Norman szaki- 
tott még most is a szőke fürtjein volt. 

Hirtelen eszében jutott, letépte azt, és 
szenvedélyesen dobta el magától. 

A fehér szirmok esőként hullottak a 
padozatra. 

Ez idő alatt Norman maradozó léptek- 
kel és nem boldog szeretőhöz illő arcczal 
ment keresztül az ebédlőn és a kis folyosón, 
lép tt a szalonba, hol örökre elveszettnek hitt 
menyasszonya, kit a sors oly váratlanul ho- 

zott vissza a karjaiba, várakozott reá. 

Az ablaknál állott, s a kertre nézett ki; 

-
 és annyira el volt merülye gondolataibarn, hogy 

az ő beléptét észre sem vette. 

; Norman megállott és hosszasan nézett 
reá. 

Ugy találta, hogy Beryl meg volt vál- 
tozva; idősebbnek és komolyabbnak látszott, 
mint a milyen az a Beryl volt, a kit ő sze- 
retett, és olyan kifejezés volt az arczán, mint 
azokén szokott lenni, kik valami rettenetes 
tapasztalabon mentek keresztül, vagy szem- 

tük, hogy szeretni 

ugy e, mig a halál el 
ket. Édesem, a halál egyszer nagyon 

tül szembe állottak a halállal, és a mi soha- 
sem hagyja el egészen, miíg a halál keze 
nem simitja le azt onnét 

Normean szinte félt egy kicsit ettől, az 

oly különösen megváltozott Beryltől, 
sokkal szebb volt és még is különbözött at- 

tól, a milyennek a régi napekban ösmert 

Berylre emlékezett. 

Beryl, - mondásuttogva - Beryl; 

A leány megrettent, felnézetk reá, és 
az arcza elváltozott. 

Nyugodt méltóságát elveszitette, írult 
pirult. könyezett és mosolygott, és ismét a 
régi Beryl arczához hasonlitott. Mind a két 
kezét szenvedélyes mozdulattal tartotta feléje. 

- Oh, Norman - kiáltá, - Norman! 
Mond meg örülsz-e, hogy látsz? Ugy-e nem 
busulsz a miért visszajöttem hozzád ? 

- Busulok e? Ugyan Beryl, hegy 
tudsz, olyan kérdést intézni hnzzám ? 

Norman karjaiba vette és megcsókolta. 
E csókra eltemetett szerelme ujra éledni lát- 

szott, éledni Egy pillanatra teljesen megfe- 
ledkezett Nelliről. 

- Busulok-e ? Jobban örülök, mint a 
hogy ki tudom azt fejezni! - kiáltá. Éde- 
sem, midőn azt hallottam, hogy elyveszítette- 
lek, azt gondoltam, hogy megszakad 2 
szivem ! ] 
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- Norman, ne beszélj most arról. Fe- 
lejtsük el! Felejtsünk mindent, ob, mindent, 
- folytatá a leány lázas élénkséggel a hang- 
jában. 

- Mindent, a mi azóta történt, hogy 
Angliában elváltunk egymástól. Mi megigér- 

gesek leszünk egvmáshoz örökön örökké, - 
nem választ bennün- 

közel 

volt hozzám, oh nagyon közel - elhallga- 
tott egy pillanatra és szemei különösen ra- 

gyogtak. 
- Oly közel, hogy szemtől szembe néz- 

tünk egymással; de elhaladt mellettem és 

Norman, én itt vagyok! Megtartottam az 
igéretemet! - kiáltá izgatottan. 

XIV. 

Norman táyol vpolt attól, hogy a Beryl 
hangjában levő idegenszerü szenvedélyt meg- 

értse. 

Sohasem értette meg egészen - kisebb 

vagy nagyobb mértékben mindig talány volb 
előtte. 

És nem tudta megérteni, hogy az a kü 
lönös szenvedő tekintet miért jött a szemeibe 
és az a különös meghatottság a hangjában 

más érzeménynak a találkozás örömébe kel- 
lett volna merülni? 

Nem értette, de azért mogolygott és ba- 
rátságosan megveregette a vállát. 

- Édes, természetes, hogy megtartot- 
tad az igéretedet! En - egy pillanatig sem 
kételkedtem bennem. De e fáradt vagy az 
utazástól - nemde? Sáppadt vagy. Látfad 
Chaplinnét ? 

- Igen, láttam - és Beryl komolyan 

Beryl megrázkódott; felemelte kezét és ! mosolygott. 

nagyon szives volt, de természetes, az ujját gyöngéden az ifju ajkaira tette, 

fogjuk egymást és hüsé- 

hogy nagyon meg volt lepetve. Azt hiszem, 
hogy levélben tudósitani kellett volna őtet és 
Durbanban várakozni a válaszára, de miután 
senkit sem ösmertem ottan, azt gondoltam, 
1ogy legjobb lesz rögtön idejönni, a hogy ré- 

genten a levélpen meghivott. 
Azonban, nem reményltem, hogy téged 

itt talállak - tevé utánna és aztán csudál- 
kozott egy kissé, hogy Norman miért pirult 
el és miért látszott zavarba jönni a szavaira. 

Norman kissé bonyolodott magyaráza- 
tot kezdett adni a jelenlétéről és a holnapi 

spiknikről, miközben Caplinné és Nelli a szo- 
bába léptek. 

-
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Norman futó tekiutetett vetett az utób- 
biva, az ajakába harapott és egy árnyalattal 
ha ványabb lett. mint a szelid gyermekes arcra 
jött változást meglátta. 

Nelli nem nézett reá kezet adott 
Beryinek, s tökéletes önuralommal a hang- 
jában és modorábán, mi az anyja helyeslését 
megnyerte, nehány barátságos szóval üdvö- 
zölte, és aztán a más vendégek számára ké- 
szitett szobák egyikébe vezette Berylt, mos- 
dani meleg vizet vift neki, és mialatt Beryl 
a haját ujból rendezte, az ő szelid hangján 
beszélt vele a piknikről. 

- Milyen szerencse, hogy éppen ma 
érkeztél! Ha Durbanban hosszagabban vára- 

] koztál volna, üres házat találtál volna, - 
éppen abban a pillanatban, midőn minden ! mondá. 

És aztán, amint hirtelen eszébe jutott 
az a kellemes lovaglás, melyben Norman lett 
volna a gavallérja, elhallgatott, és azon ürügy 
alatt, hogy az anyja hangját hallotta, kisie- 
teit a szobaból, 

Azon este Beryl nem volt ismét egye- 
dül Normannal. Talán, ha a téte-á-tétét mind 
a ketten óhajtják, az alkalmat könnyen meg- 
találhatták volny reá; de mindenik vissza- 
rettent attól, hogy a másikkal egyedül ma- 

radjon, és azoktól a kényes kérdésektől, me- 
lyekre a választ oly nehéz lett vyolna megta- 

lálni. És a tétea-tétet könnyü volt feltün 

fiatal emberből álló lóháton jött vidám tí 

keltése nélkül elkerülni, mert éppen napl 

mente előtt négy leányból és öt vagy M 

saság állott meg az ajtó előtt; és vAcs 
után mindnyájan a verándára gyültek, 
vidáman csevegtek és nevetgéltek, és anúj 

féle tervet beszéltek meg, hogy még ha I 

vánták volna is, kevés alkalmuk volt a pril 

beszélgetésre. ] 

A Beryl váratlan megérkezése szinti 

sok érdeklődést okozott, nindnyájan hallu 
kivánták a történetét és kalandjait, és a mi 
geten töltött és folytatott életére és társui 
vonatkozólag a kik abban részt vettek, szál 
talan kérdéseket intéztek hozzá. 

A társaságnak Norman volt a lege 
desebb tagja; Beryl mellett ült, és hallgal 
a mint az az ő nyugodt egyenes modorá 
elmondta annak a négy borzasztó napnal 
történetét, melyet a nyilt tengeren a csi 
nakban töltöttek, és a szigeten folytatott é 
tüket, és végre beszélt a gőzösről, mel 
jeladásukat észrevéve csolnákot küldöl 
megmentésükre. 

- Csak egy kis kereskedő hajó ul 
mely Kapyáros ég Buenos Ayres között í 
és természetoe, hogy mi értünk nem fél 
tett vissza, tehát elmentünk vele La ! 
tánba; és ottan három napig várakozti 
mig egy másik hajó Kopba indult, monl 
Beryl az egyik lány kérdésére válaszólva Ny 
folytatá, Harkness ur nem kisért el; űl 
Buenos Ayresben hagytam, 

- Ügy-e nágyon busultak, midőn eg 

mástól elbucsuztak ? kérdé az egyik leány 
ls éleg tekintetet vetett Berylre, mel 

a min* beszélt, észrevette, hogy a leány hi 
telen elhalványult és arczizinai remegtelk 
kissé, a mint nagyon nyugodtan, és saját 
gos kifejezésnélküli hangon válaszolta : 

(Folytatása következik.) 
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dit, Kassai, Rózsahegyi, Vendrei és Bartos 
játszanak nagyobb szerepeket. 

Balassa Bálint. Megyeri igazgató 
megszerezte Farkas Ödön dalmüvének elő. 

adási jogát. Az évad első zenei ujdonsága 
Balassa Bálint lesz. 

- Külön vonat. A vasárnapi honvéd- 
ünnepélyhez különvonat állitása kéretett a m. 
állam vasutakh elyi üzletvezetőségétől. A dij- 
talan külön vonat iránti kérését a bizottság- 
nak az üzletvezetőség pártolólag terjesztette 
fel az igazgatósághoz, honnan valószinüleg 

kedvező válasz fog ma vagy holnap érkezni 
Ha az engedély meg jő, akkor a közönség 
hi és bevonulása rendkivül kényelmes lesz, 
mert a közuti vasuton ki megy az állomásig 
innen pedig államvasutak vonatával történ- 

ik a kivonulás. A vonat ugyanis az em 
ék melletti örháznál fog megállani. 

- A kolozsvári orsz. tört. ereklye- 
muzeum igazgatósága tisztelettel felkéri a 
lonfiakat és honleányokat, sziveskedjenek mi- 
nél tömegesebben az egylet tagjajul belépni 
és a tagdijat beküldeni. A kik e hó 17 e 
mőtt beküldik a tagdijaikat, a kőzgyülésen 

alapszabályszerüű jogokat gyakorolnak és 
ntul is élvezik a tagokat megillető jogo- 
A muzeum egylet a közelebbi ünnepély 

öltségeinek fedezésére is hálás köszönettel 
ogad adományokat s azokat hirlapilag fogja 

gtázni. Minden küldemény a muzeum 
gatóságának posta utján, vagy közvetlen 
rnavivodába küldendő az épület emeleti 

szén tartózkodó napi biztosoknak hol az 
11-1 óráig d. u. 5-7-ig kézbesithető. 

- A kolozsvári orsz. tört. muz. egylet 
es évi közgyülését, mint már emlitettük 

z emlék felszentelését megelőzőleg, szom- 
alon tartja meg. A gyülés tárgysorozata ez : 
Enöki megnyitó. 2. Jelentés a muzeum ke- 
likezéséről és fejlődéséről. 3. Számadások és 
löltségvetési előirányzat tárgyalása. 4. Tisz- 
Metbeli tagok, elnökség és igazgatóság vá- 
hasztása. 5. Három számvizsgáló kiküldése. 
0. Inditványok, melyek legalább 3 nappal 
Mőzőleg beadandók. 

lIsmerkedési estély. Az orvostan hall- 
mtók szombaton este tartották ismerkedési 
mtélyeket a New York emeleti disztermében, 
mely igen fényesen sikerült. Az orvoskari 
gyetemi tanárok majdnem teljes számban 
jelentek meg, ezen kivül a tanársegédek, gya. 
ornokok, valamint orvostanhallgatók mint- 
y kilenczvenen, ugy, hogy teljesen meg- 
Mlt a fényesen feldiszitett terem. Az első kö- 
uöntőbt Meskó Zoltán volt szünidei elnök 
mondta a dékánra és a tanári karra, mire dr 
IHbór Károly válaszolt. Ezután Jancsó Ödön 
öszöntött az elsőévesekre, Fabinyi R. Jancsó 
Ölönre, Goth L. a tanársegédekre, Perl Ottó 
atanársegédekre, dr. Hoór Károlyra, Fröhlich 
I ar. Udránszky Lászlóra, Jakobi J. doktor 

er Károlyra, Reinbold B. dr. Buday 
Nálmánra, Máthé Gábor dr. Szabó Dénesre, 
Ümer Károly a magán tanárokra, dr. Benel 
Jlínos és dr. Mezei Sándor az orvostanhallga- 
tókra. 

- Esküvö. Diszes esküvő volt e hó 
Vdikén Marosszék Kelementelke községében, 

lol Báró Bornemisza János kiküküllőmegyei 
molgabiró vezette oltárhoz Simén Georgine-t, 
Hósb Simén György bájos leányát. A pol- 

esketést Dózsa Elek marosszéki alispán 
Igezte, szép beszéd kiséretében Az egyházi 
flást, báró Szentkereszti Iréne ottani ká- 
Mnájában adták az uj párra, mely alka- 

bumal a kápolnát szerető baráti kezek szép 
Trégtüzérekkel diszitették, - és a bejá- 
mát egész kis zöld erdővé varázsolták át. 
hen voltak a menyasszony atyja idősb Si- 
mén György, a völegény anyja özv. Báró 
Mmemissza Józsefné, násznagy gr. Tolda- 
i Tibor. Tanuk báró Bálintitt József cs. 
ir kamarás, és gr. Lázár Árpád, koszorus 
nyok gróf Bethlen Katinka és gróf Lá- 
t Róza, vőfélyek báró Bornemisza Jó- 
" és Simén Béla, Jelen voltak még, 
úi Lázár Kálmánné, Ugron Lázárné, 
t loldalagi Tiborné, báró Szentkereszti 
Mánie és Iréne, gr. Toldalagi Marie, gr. 
Mlen Aurélné, gr. Betlen Márta, gr. Lázár 
ta, báró Splényi Márie, Béldi István, Gál 
omokos Kis küküllömegye alispánja Hatfa- 

li István ifjb. Simén György. Villásreggeli 
Mn az uj pár Erzsébetvárosra lakó helyökre 
mott a jelen volt, rokonok és barátok ál- 
Mítól kisérve, de elkisérte őket a násznép 

észe is Zágon községéig, hol a falusiak 

lovas bandériummal fogadták a kedvelt 
birót s szép fiatal nejét, s igy kisérték 

en községből Erzsébetvárosig a boldog 
ul párt. Mi pedig kivánjuk legyen a sze- 

hü kiséröjük az életen át. 
Lóvi Lajós a m. á. v. hivatalnoka 
mbaton jegóezte el Gorel Jeane kisas- 
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Felhivás. Felhivom a t. ipartestületi 
bhogy kedden délután Horváth Gyula 

lársunk temetésére mentől számosabban 
teleni sziveskedjenek. Testületileg vonu- 
E ki ugyanis kérem a t. tagtársakat, 
I 1/43 órakor az ipartestület helyiségében 
ilekezni sziveskedjenek. Hirsfeld Lajos t. 

-Menyegző Fekete Sándor helybeli 
al iparos folyó hó 10-én vezette oltárhoz 
Wer Ilonka kisasszonyt Fecsger János 

leányát. Násznagyok voltak: Régeni 
és neje és Nyiredi Géza er. egyetemi 

Az esketést rövid ozsona követte, mely 

okt. 12. Lengyel Károly 

én szerdán fog a szüret megtartatni. 
- Választás. A kolozsvíri gyógysze- 

f. hó 10-én szombaton délután 3 órakor tar- 
totta meg alakuló közgyülését a nagy szám- 
ban megjelenő tagok élenk érdeklődése mel- 
lett. Megválasztattak elnökké 
Száblender Lajos, főjegyzővé Kovách Aladár, 
pénztárnokká Török Miklós, könyvtárnokká 
lties Ármin. Muzeuu őrré Cruzer Aladár II. 
éves hallgatók, alelnökké Mandics Károly, 
Aljegyzőnek ifj. Gaálfy György, ellenőrré 
Keller Emil I. éves hallgatók. A választ- 
mány Ivaskovich Emil, Radimeczky Zoltán, 
Pálffy István, Dosa János II. éves és Biró 
Gusztáv, Szkurkay Károly, Papp János, Szöl- 
lősy Iván I. éves hallgatókból alakult meg. 

- Horváth Gyula épitész, a kolozsvári 
társadalom ismert alakja, hosszas szenvedés 
után meghalt. 

Pósa Lajosnak. 
Abból az alkalomból, hogy Pósa Lajosnak, 

a nagyhirüű költőnek édes anyja Budapesten tar- 
tózkodott, a tanitók által tiszteletére rendezett 
estén Havass István a következő gyönyörü 
verset olvasta fel : 

Arról a faluról, a hol te születtél, 
Arról a vidékről, a hol növekedtél, 
Gyönge szellő indul, itt lebeg a szárnya... 
Halljátok, halljátok: mi a susogása !... 

Balogparti füzek növekednek egyre. 
Kivirul a réten a virágok ezre, 
Zugatja a lombját az a kerek erdő, 
Fehérlik a kis ház, a legszebb, az első. 
A kis fehér háznak eresze aljába 
Egy jó asszony sokszor üldögél magába. 
Mikor a mezőről este haza jönnek: 
A falu apraja nagyja énekelget. 
Hát ő csak hallgatja, egyedül hallgatja, 
Beh gyönyörü mostan minden gondolatja ! 
Örömtől a szeme mintha bizony sitna.. 
... Áldja meg az Isten, hisz azt is ő irta! 

A kit vár az erdő tavasz-virulásán, 
Öszi bánatában, téli hóhullásán. 
A kit vár az ákácz hófehér virága, 
A ringó vetések aranyos kalásza, 
Vadrózsa bimbója, madár zengedezve, 
S fönt a hegyoldalon a szőlő gerezdje. 

Várják ... De ő messze, nagy nehéz munkába, 
A hazát gondozza, a mely szegény árva - 
Lelkesit, ostoroz harsogó dalával, 
Tele van az erdő, a mező szavával. 
Most még szelid dallam, s már zugó fergeteg, 
Hallom, mint kiálltja : gyávák, reszkessetek, 
Hazám, te magyar vagy, független és szabad ! - Nem tudok dicsérni, leteszem tollamat, 
Hanem megüzenem szellő, susogástul 
Napkeletre szálló rengő kis madártul: 

Balogparti füzek, radnóthi emberek, 
Nagy messzi vidékről, innen köszöntelek : 
Aldja meg az Isten azt a fehér házat, 
A mely Pósátjadta a magyar hazának! 
S a jó öreg asszonyt, a kit bent rejteget: 
Áldó kézzel azt is áldja meg, áldja meg!... 

Havass István. 
Budapest, 1896 okt. 8. 
- Alakuló közgyülés. Az orvostanhall- 

gatók segitő egyesülete szombaton délután 
tartotta meg ez idei „alakul ó" köz- 
gyülését az orvos ifjuság nagy érdeklődése 
mellett, melyen jelen volt az orvosi kar dé- 
kánya, dr. Hoor Károly is. A választmányt a 
következő személyekben alakitották meg: el- 
nök: Jancsó Ödön, 1. alelnök : Meskó Zoltán, 
2. alelnök: Bartha László, titkár: Rainbold 
Béla, pénztárnok Ofner Károly, könyvtárnok : 
Bagarus András, ellenörök: Abt Álfréd és 
Teleki Kálmán, főjegyző: Fabinyi Rudolf, 
aljegyző: Winkler Jenő, választmányi tagok: 
Parádi Ferencz, Frölich Jenő, Sigmond Jó- 
zsef, Góth Lajos, Kolozsvári Sándor. 

- Talált arany óra Egy arany órát 
találtak m. e. 2 hónap előtt a válasznuti zsu- 
ki országut vonalban, Az órát egy szegény 
béres asszony találta, töle a zsuki tanyán el- 
vette a zsuki udvarbiró s most annál talál- 
ható. Korpogyán Juon a Vaszilikáé fejérdi 
lakos tanuja volt az óra elvételnek. A káro- 
sult keresse. 

- Molnár János urtól folyó hó 
11-ikén a Kis-Pipa (Burgya) vendéglőbeu 
hozzám juttatott 2 frtot, azaz két frtot a 
Mátyás-szobor alapra adom. Kolozsvár, 1896. 

- Gyászhir. Komádi Tarsoly 
Kálmán egyházi főgondnok, iskolaszéki elnök, 
törvényhatosági bizottsági tag Turban meg- 
halt. 

- Sajtóhiba. Lapunk szonbati számában 
megjelent nyilttér aláirója nem Csonti, hanem 
sontos. 

- Uj étterem. A főtéren 19 sz. alatt 
egv egészen uj, csinos étterem nyilt meg 
szombaton. Az étterem tulajdonossai Lehocz 
Andrásés Lajos. 

- Nyilvános köszönet. A helybeli ál- 
lami tanitóképezde 25 éves jubilenma s az 
azzal egybekötött hangverseny alkalmával 
igénytelen személyem iránt az ének- és zene- 
tanitás terén felmutatott némi sikereim mél- 
tánylásául jó barátaim, a sajtó és a nagy 
közönség részéről nyilványult jóakaró figye- 
lemért, érdememen fölüli elismerésért és 
megemlékezésért hálás szivvel mondok ünne- 
pélyes köszönetetet. Kolozsvárt 1896 okt. 
11-én. Boér Gergely tanitóképezdei zenetanár. 

- Udvarhely vármegye volt főispán 
jának képe. Br. Huszár Ilona festőművésznőt, 
mint emlitettük, Udvarhely vármegye felkérte, 
hogy volt főispánjának, Mikó árpádnak arcz- 
képét a tanácsterem részére fesse meg. A 

z uj pár Budapestre utazott fel. 

- Szüret. A békási hegyben f. hó 14- 

részettan halgatók segely és önképző egylete 

egyhangulag 

rendes és tud. 

az a jövő tavasszal helyeztetik a többi főis- ! 
pánok képei mellé. A képet a főispáni eltá- 

vozásának évfordulóján fogják leleplezn. - 
Erről szóló multkori közleményünkben téve- 
sen emlittetett. Maros-Torda vármegye. 

! - A kolozsvári honvéd vértanu emlék 
felszentelése a bejelentések megindultak. Pén- 
teken este érkezik Sándor László unokája 
Szörtsey Gyula Marosvásárhelyről. Szombaton 
d. e. 10 órakor a kolozsvári Ferencz-rendiek 
templomában ünnepélyes engesztelő szent 
mise áldozat lesz a vértanu lelkeért, melyen 
megjelenik. Szörtsey koszorut is hoz magá- 
val. Egy gyönyörü koszorat egy kolozsvári 
urnő is már készittetett, s az ünepélyig az 
ereklye muzeumban helyezte el. Áz a terv 
merült fel, h gy a koszorukat társaságok és 
testületek vigyék és helyezzék az emlékre, s 
a kik csak tehetik, a kivonulást gyalog tegyék 
meg, a visszatérés történhetik kocsikon és 
esetleg vasuton. Ez a szokás uralkodik az 
aradi vesztőhelyre való kivonulásokra nézve 
is, ünnepélyes alkalmakkor. Az emléknél az 
ünnepi beszédet, mint már emlitettük, Szász 
Gerő esperes 1848-49 honvédhadnagy fogja 
tartani, s Biró Béla apátplébános fogja a sirt 
beszentelni. n 

- Hirdetmény. A menetrend hirdetmé- 
nyen feltüntetett vonatok közül az őszi, téli 
és tavaszi idény alatt, vagyis október hó 1- 
től április hó 30 ig a következő vonatok 
nem indittatnak: 1. a pályaudvar főtéri vo- 
nalon: reggel az 1. 2. 3. 4. sz. ests az 
50. 51. 52. 53. sz. vonatok 2. A monostor 
főtér kulmagyar-utcsai vonalok Reggel: az 
54. 55. 56. 57. sz. este a 106. 108. I110. 
113. 115. 117. sz. vonatok. Kolozsvár. 1896 
okt hó 1-én az igazgatóság. 

- Szomorujelentés Bányai Ká- 
roly mélyen megrendült szivvel tudatja, hogy 
forrón szerett neje Bányai Károl yné 
szül. Fráczik Matild f. hó 10-én d.u. 4. óra 
kor, életének 19. évében, házassága 4 ik ha- 
vában, hosszas szenvedés után egy szebb ha- 
zába költözött. Léte csak egy tündérálom 
volt s elmulása liliomhervadás A legtisztább 
boldogság igazi tanyáját rabolta meg 
a kérlelhetetlen halál s sziveinkbe rommá 
tevén annyi édes reményt s igaz örömet, oly 
hirtelen bekövetkezett a szomoru gyász. Oly 
rövid volt az öröm, de örökké tart a fájda- 
lom; az ilyen veszteséget nem potolja semmi 
idő, az ilyen fájdalomnak nincsen enyhitő 
balzsama Földi részei f. hó 12-én d. u. 4 
órakor fognak a róm. kath. szertartás szerint 
beszenteltetni s főtéri 19. sz lakásáról a köz- 
temetőbe kikisértetni. Az engesztelő szent- 
mise áldozat. f. hó 13-án d. e. 10 órakor fog 
a főtéri nagytemplomba az egek urának be- 
mutattni. Pihenésed legyen csendes! Kolozs- 
várt, 1896 okt. 11. Özv- Hajdu Ferenczné, 
mint nevelő anyja. dr. Bartók György, ev. 
ref. lelkész, mint gyámja, Gráczik Lajos, 
mint testvér, Bányai Sámuel, mint após, Bá- 
nyai Tinka és férje B. Gámán Dezső, Kovács 
Ida és férje Molnár Ferencz, Kovács Johanna 
és férje Gámpé József, Kovács Otti és férje 
D. Deák József, mint sógornők és sógorok. 

- Csiki vasut. A milleniumi év- 
nek oktober 8-dika nevezetes nap Csikvár- 
megye életében, a mennyiben ezen a napon 
délután 2 órakor robogott be az első vonat 
a vármegye központjába: Csikszeredába. A 
fellobogozott és virágokkal diszitett vonatot, 
mely egy mozdonyból és négy kisebb teher 
kocsiból állott, nagy számu közönség jelenlé- 
tében - kik között jelen voltak: Mikó Bá- 
lint főispán, Becze Antal alispán, Murányi 
Kálmán főesperes, Györffy Gyula képviselő, 
Mihály Ferencz főjegyző és még igen sokan 
a vármegye előkelői közül - Csendő István 
polgármester fogadta hosszabb beszéddel. A 
beszédre Weldin főfelügyelő válaszolt ne- 
hány szóval. A fogadási ünnepélyt bankettel 
fejezték be. A vonat sepsiszentgyörgyből 
Csikszerenádig csaknem egészen készen van 
annyira, hogy deczember hó 1-től a csiksze- 
redai-gyimesi vonalhoz szükséges anyagokat 
ezen fogják szallitani. A teljes forgalnak 
azonban jővő év május hóban adják át. 

- A közoktatásügyi tanács uj 
előadói. A vallás és közoktatásügyi mi- 
niszter dr. Alexander Bernát budapesti tud 
egyet nyilv. rendkivüli tanárt, dr. Bokor 
József budapesti felső kereskedelmi iskolai 

egyetemi magántanárt, dr. 
Hegedüs István budapesti tud. egyet. ny. r. 
tanárt, dr. Heinrich Gusztáv min. tanácsos, 
budapesti tud. egyet. nyilv. rendes tanárt, dr. 
Kármán Mór budapesti gyakorló főgimná- 
ziumi rendes s tud. egyetemi. magántanárt, 
dr. Kisfaludy A. Béla tud egyet, ny. r.t.s a 
Szent István Társulat igazgatóját, ár. König 
Gyula min: tanácsos, műegyetemi ny. r. ta- 
nárt, Lakics Vendel székesfővárosi igazgató. 
tanitót, dr. Medveczky Frigyes budapesti tud. 
egy. ny. rendes tanárt, dr. Pauer Imre buda- 
pesti tud. egyet, ny. rendes tanárt, dr. Ricdl 
Frigyes budapesti főreáliskolai tanárt és 
Szuppán Vilmos budapesti állami felsőbb leá- 
nyiskolai igazgatót az ez évi október hó 
1-től kezdődő hatálylyal öt évi időtartamia 
az országos közoktatási tanács előadó-tanácso- 
saivá nevezte ki. 

- A nőkongresszus következ- 
ménye. A napokban Berlinben tartott nő- 
kongresszusnak sajnos következményei immár 
oly helyeken is felütik a fejüket, a melyek 
eddig meg voltak óva a nőemancipáció iul- 
zásainak veszedelmétől. Felső-Sziléziában, pél- 
dául Ratiborban, a kongresszus egészen el- 
csavarta a nők fejét s ott rögtön igen eman- 
cipáltan kezdték magukat a hölgyek viselni. 
Ratibor Czenczi-nénjei például a legnagyobb 
felháborodással és borzadálylyal látták a mi- 
nap a nyilt utca során egy magasrangu hi- 
vatalnok leányát, a ki gigerli hottal a kezé- 
ben nyugcdtan sétálgatott, Azonfelül ugya- 
nakkor az a rettentő látvány tárult a becsü- 
letenen megőszült polgárok és polgárnők elé, 

dr. Werner Gyulát jelölte. 

ujság keserves panaszban tör ki ez állapotok 
miatt és kétségbeeselt jajkiáltását azzal vég- 
zi: „Edes Istenem, maholnap megérjük, hogy 
a matibori szerelmes bakfisok egyszerüen 
megszöktetik az aggódó anyai felügyelet 
alatt harisnyát kötő szende ifjakat. 

- Az angol királynóő botja. Az 
angol királynő tudvalevőleg botra támaszkodva 
szokott járkálni. Ez a bot nevezetes históriai 
ereklye. Britt erdőségben termett a cserfája, 
s Woscester lojális polgárai ajándékozták meg 
vele annak idején II. Károly királyt, s ugy 
szállott az Viktória királynőre. Eleinte nom 
volt csak egy arany foganytyuja, de arra nem 
lehetett jól támaszkódni. A fogantyut kicse- 
rélték tehát egy valódi kis indus bálvány- 
nyal, a mi Seringapatan elfoglalásakor esett 
martalékul. Mióta Anglia s a két India 
uralkadónőjét az őregség gyöngesége elérte, 
soha sem használt más botot, csak ezt. 

- Mária Dorotíya főherczegnő 
esküvője. József főherczeg leányának, Fülöp 
orleansi herczeggel való esküvőjén a külföldi 
fejedelemségek szokatlanul nagy számban 
fognak megjelenni. Az orleansok, az alenconi 
és a nemoursi heerczeggel az élükön, mind 
jelen lesznek, azonfelül az orleanista-párt vezér- 
férfiai is Határozottan állitják, hogy a feje- 
delmi vendégek között lesz a portugál király 
és a portugál királyné, sőt arról is egész 
bizonyossággal beszélnek, hogy a bolgár feje- 
delem is meg fog jelenni. Ez főként azzal 
van összefüggésben, hogy Klementina kóburgi 
herczegnő volt az, a ki ezt a házasságot ösz- 
szehozta és jollehet Ferdinánddal nagyon is 
éreztették Bécsben, hogy nem persona grata, 
el akarják kerülni azt, hogy Klementina her- 
gezenő fia az eaküvőről hiányozzék. Az aostai 
herczeg és az aostai herczegnő biztosan jelen 
lesznek. Mint igen érdekes tényről, arról be- 
szélnek bécsi udvari körökben, hogy az orleansi 
herczeg kivánságára a nagyobb párisi lapokat 
is felvették a meghivottak névsorába, A külügy- 
miniszterium álitotte össze a lapok névsorát, 
a melyet a király már jóvá is hagyott. Meg- 
hivást kapnak többek között a Figaro, a Matin, 
a Journal des Debats, a Soleil, a Temps, stb. 
Az egyházi esketés után a schönbrunni kas- 
télyban november 5 én diszebéd lesz és este 
a vársziunházban diszelőadást tartanak. 

Szerkesztőségi üzenetek. 
Izraelita választónak. Arra a kérdésére, 

hogy ,antiszemita-e dr. Groisz Gusztáv ?5 a 
rendelkezésünkre álló adatok felhasználásával 
érdemlegesen fogunk válaszolni. 

48 asnak. Az a Groisz Gusztáv, a ki 
1848-ban Kolozsvár polgármestere volt, édes 
apja volt a mameluktábor mostani jelöltjé- 
nek. Teleki Sándor gr. az id. Groisz Gusztáv 
48 iki szereplését a következőkben jellemezte : 
„Groisz ur egyik napon Urbánnak udvarolt, 
azután Bemnek hajolt. Szóval mindig talpra- 
esett, mint a macska. A macskáról azt tartja 
a mohomedán hit, hogy egyszer valami szol- 
gálatot tett Mahomednek, a miért Mahomed 
megcsókolta a macska hátát. Innen nyerte 
azt a tulajdonságot, hogy mindig talpraesik. 
Vajjon ki csókolta meg a Groisz ur hátát? 
A Teleki Sándor által felvetett ezen kérdésre 
nem kaptunk feleletet. Azt azonban látjuk, 
hogy ifj. Groisz Gusztáv örökölte apja tulaj- 
donságát s azt is látjuk, hogy őt elegen is 
csókolgatják. 

LEG UJABB 
(Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

Választási mozgalmak. 
M.-Igen, okt. 11. 

D. Dobosi elnöklete alatt tartott 
kormánypárti gyülés ma egyhangulag 

M.-Vásárhely, okt. 12. 

A mezőségi kerületben eddig hivatalos 
ellenjelöltje nincs Deésy Zoltánnak. Beszélik 
ugyan, hogy a kormánypárt dr. Kolozsváry 
Sándor, kolozsvári egyetemi tanárt szeretné 
felléptettni. Kolozsváry még határozott vá- 
laszt nem adott, mert előbb tájékozni akarja 
magát a kerületben, hogy biztos bukásnak 
ne menjen elébe. 

Temesvár, okt. 12. 

A kormánypárt tegnap tartott ülésén 
báró Fehérváry Géza minisztert jelölte kép- 
viselőnek. 

Gróf Apponyi beszámolója. 

Jászberény, okt. 12. 

Gróf Apponyi Albert több képvi- 
selő kiséretében Jászberénybe érkezett 
s megtartotta beszámoló beszédét. Tud- 
ja, hogy Erdélyi miniszterrel szemben 
a választási harcz erős lesz, csak arra 
kéri az ellenpártot, hogy ne éljen festő művésznő elvállalta a kép elkészitéséts hogy vásott iskoláslányok égő szivarral a 

szájukban feszitettek a sétányokon. A ratibori : 

Október 12. 

A kormányt erősen vádolja, hogy 
a duotát felakarja e nelni. A ne mzeti 
szellemet minden téren elnyomja. 

A nemzeti párt visszaállitani akar- 
ja a felekezeti békét, mert a szabad- 
elvüségnek semmi köze a kötelező pol- 
gári házassághoz. 

Egy hang: visszaállitjuk, a hogy 
volt. 

Erte Apponyi azt felelte, hogy ő 
nem revizionista. 

Cs.-Szeredai okt. 11. 

Az osztrák párt a köetkezőket jelte 
Csikmegyében : 

A csik-szeredai kerürletben felléptet- 
ték dr. Enyedy Arthur sopronmegyei föld- 
birtokos czikkarczfalviban: dr. Bocskor Béla 
csikvármegyei tiszti ügyészt, a csikszentmár- 
toniban: dr. Györffy Gyula bpesti ügyvédre, 
ezen kerületet a mult cziklusból előbb füg- 
getlenségi, később pártonkivüli programmal 
képviselte, végül a gyergyószentmiklósi ke- 
rületben: Lázár Menyhért ügyvédet, 

N.-Iklod, okt. 11. 
A n.-iklodi választó kerület szabadelvü 

pártja okt. 10-én Nagy-Iklódon gr. Wass 
Béla nagybirtokost és volt képviselőjét jelölte 
orsz. képviselővek. 

Cs.-Szereda, okt. 10. 
Molnár József csikszeredai képvi- 

selő tegnap tartotta beszámolóját óriási 
közönség előtt. A függetlenségi párt 
teljes bizalmával megy a küzdelembe 
s lelkesülten tart ki. Molnár József 
régi képviselője mellett. A korvány 
által leküldött Egyed Arthur jelöltsége, 
mint a kinek soha senki a hirét sem 
hallotta, viszhangra nem talál. A nép 
nagyon ingerült az importálás miatt. 

1 Vizakna, okt. 11. 
A kormánypárt tegnap Éles Hen- 

riket jelölte. 

K.-Vásárhely, okt. 11. 
Kézdi-Vásárhelyen Molnár József 

tegnap tartotta beszámoló beszédét, 
nagy számu közönség jelenlétében. A 
beszámolóban hosszasan foglalkozott a 
mult országgyülés pénzügyi és mező- 
gazdasági téren kifejtett müködéséről. 
A beszédet nagy tetszéssel fogadták 
és ujból Molnár Józsiást kiáltották ki 
jelöltnek, ki s jelöltséget elfogadta. 

Torda, okt. 11. 
Rediger volt alispán nem fogadta el a 

függetlenségi párt által felajánlott jelőltséget. 
Helyete a párt Pap Zoltán hirlapirot lép- 
tette fel. 

Monvéd emlek leleplezés. 
Budapest, okt. 12. 

Zemplén vármegye közönsége az 
1849 jan 22. és 283. napjain Bodrog- 
Keresztur, Bodrog-Kis-falud, Tokaj és 
Tarcoal községek határában elesett 
honvédek emlékére márvány oszlopott 
emelt, melynek ma volt az ünnepélyes 
leleplezése. Matolay Etele alispán meg- 
nyitója után Karta Ferencz tartotta 
meg az ünnepi beszédet, utána Bajusz 
József ügyvéd szavalta el erre az al- 
kalomra irt költeményét. Miután folyta- 
tólag az alispán, a zemplén megyei hon- 
védegyesület elnöke az emlékoszlopot 
átadta Bodrog-Keresztur és Bodrog- 
Kis-falud községek biráinak, az ünnep 
a Rákoczy-induló hangjaival véget ért. 

NEMZETI SZINHAZ. 
Holnap, kedden, okt. 18. 1896. 

A KIRÁLYNÉ DRAGONYOSA. 

Főszerkesztő : 

HBARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 

MAGYARY MIHÁLY. 

Nyilttér. 

Divatárus üzlet! 
Bátor vagyok a n. é. közönségnek be- 

cses figyelmébe ajánlani a már megérkezett 
legujabb párisi divatu 

Női filez kalapjaimat 
bámulatos olcsó árakért. 

Mindennemü kalap-diszitések felvállal- 
tatnak a legujabb divat szerint. 

Tisztelettel 

Kapatán Márie, 
divatárusnó, 

(Belmagyar-utcza 6. szám.) 
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vissza a hatalmával, 
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kétszer az intézetet meglátogatni, a beteg növendékek, valamint 

Kolozsvárt, 1896. 

Öktóber 12. 

Sz. 758-1896. 
747. (3-8) 

2 

BPályámzaet. 
A vezetésem alatt álló kir. javitó-intézetnél elhalálozás foly- 

tán üresedésbe jött, 300 frt évi tiszteletdijjal javadalmazott or- 

vosi állásra pályázatot hirdetek. 

A kinevezendő orvos teendője: naponta egy, szükség esetében 

a felügyelő- és szolga-személyzetet orvosi ellátásban részesiteni; 

az intézeti iskola felső tanfolyamában heti 2 órában az egészség- 

tant tanitani; havonta egyszer tartandó házitanács- ülésen meg- 

jelenni, s a betegforgalom és tanitás eredményéről jelentést tenni. 

HFelhivatnak mindazok, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy 

kellően felszerelt, s a nagyméltóságu m. kir. Igazságyminiszterium- 

hoz czimzett kérvényüket ezen hirdetmény harmadszori megjele-
 

nésétől számitott két hét alatt hozzám adják be. 

A kir. javitó-intézet igazatósága. 

Kolozsvártt, 1896. évi október hó 6-án. 

Kováts József, 

igazgató. 

Sz. 295-1896. 752. (1-1) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelm

ében ezen- 

nel közhirré teszi, hogy a kóhalmi tekintetes kir. járásbiróság 1891. évi 970. 

polg. számu végzése következtében Pildner Frigyes kőhalmi ügyvéd által képvi- 

selt „Kőhalmi takarék és előlegezési szövetkezet javára daróczi Müller Márton 

és társai ellen 175 frt és jár. erejéig 1891. évi junius hó 8-án foganatositott 

kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 250 frt 20 krra becsült: I.) Müller Ka- 

talinnál 215 frt értékü 2 ökör, 1 szekér, 8 sertés, 20 szekér trágya; II.) Helmul 

Ádámnál 227 frt 50 kr. értékü 1 szekér, 15 szekér trágya 10 darab cserefa, 2 

ökör; III.) Ignácz Jánosnal 68 frt értékü 1 csikó, 1 szekér, 20 szekér trágya, 

4 sertésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 4633-1896. számu végzése 

folytán Darócz községében leendő eszközlésére 1896. évi október hó 17-i
k nap- 

jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 

107. és 108. §-a értelmében, készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becs- 

áron alul is el fognak adatni. 

Kelt Oklándon, 1896. évi szeptember hó 14. napján. 

LŐRINCZI KÁROLY, 
kir. jbirósági végrehajtó. 

Sz. 6142-1896. 758. (1-1) 
tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhirré teszi, hogy 

Incze József ügyvéd hagyatéka végrehajtatónak Telekán Jákob és Tyirilla k
olozs- 

vári VI. kerületi lakós végrehajtást szenvedők elleni 82 frt 51 kr. tőke követelés 

és járulékai iránti végrehajtási ügyében a kolozsvári kir. törvényszék (a Kolozs- 

vár városi kir. járásbiróság) területén levő, Kolozsvár városban és határán fekvő 

és a kolozs-monostori 87. sz. tjevben A I. 3-18. rdsz. 420., 421., 503., 708., 

849., 978., 1021/,, 1222., 1292/,, 1342/,, 1345, 1570/,. hrsz. ingatlanból 

végrehajtást szenvedőket illető illető 14/,,-ad résa jutalékára a C. 1. alatt özv. 

Telekán Mária javára bekeblezett megillető életfogytiglani haszonélvezeti jog 

fenntartásával 672 frt becsértékben és a végrehajtást szenvedők és Telekán To- 

dor, Telekán Togyer és Telekán Stefán nevén felvett kolozs-monostori 712. sz. 

tjevben A t 1. rdsz. 64/,. hrsz. birtokra 160 frt becsértékben és 2. rdsz. 65/,. 

hrsz. birtokra 56 frt becsértékhez, ezen 1. és 2. rdsz. alatti birtokra és fenntartva 

az özv. Telekán Mária javára C. 1. alatt bekeblezett életfogytiglani haszonélve- 

zeti jogot, elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi no- 

vember hó lá-ik napjának délelőtti 10 órájakor ezen kir. törvényszék 14. sz. 
szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 

is el fog adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 100/,-át bánatpénz 

gyanánt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 

számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3338. sz. alatt kelt igazságügyminis- 

teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 

tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 

ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

A kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Kolozsvártt, 1896. évi julius hó 28-ik napján. 

Dr. SZENTKIRÁLYI GYULA, 
kir. törvényszéki biró. 

Az 1895. évi cairói s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállitáso- 

kon diszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. 

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban ki- 

tünő sikerrel használt külszer: 

REUMA-SZESZ 
biztos s kiváló gyors hatásu a test bárminemü csúzos bántalmai, 

u. m.: köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. 

Hatása némely esetben meglepő, a menynyiben gyakrabban 

idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat 
teljesen megszüntette. 

Fog- és fejfájást 5 percz alatt megszüntet. 

Egy üveg ára használati utasitással 1 korona, erősebb üveg 

2 korona 40 fillér. 
Főraktárak Budapesten: Török lózsef ur gyógyszertárában 

Király-utcza 12. és dr. Egger A. ur gyógyszertárában Váczi-körut 

17. sz. - Ugyszintén a főváros összes, s a vidék csaknem összes 

gyógyszertárában, valamint a készitő 

wWIDDER GYULA győógyszerésznél 
s.-A.-UJMELY 68. szám. 

bper- Kolozsvártt kapható: Hintz György, Wolff János és 
Trasler László gyógyszertárában. m 

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK PONYOSAN TELJESITTETNEK. 
: 698. (6-10) 

GAZDATISZT. 
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Ajánlatok a kiadó-hivatalba okmányokkal küldendők 74 

„L. K." alatt. 746. (2-83) * t 
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Nyomatott 

E füszer, csemege és vasárú üzletemben 

Vas-szakmában jártasok előnyben részesülnek. 
azonnali alkalmazást nyer. 

Czim a kiadó-hivatalban. = 
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Kolozsvért: Segesváry és társal, 
Nagy-Szeben : 

Gyulafehérvár: ( id J. B Misselbacher 
Segesvárt : uraknál. 

Déván : Balog Gyula, 
Szászvároson: Németh János 

az ásványviz kereskedésekben és minden jelesebb vendéglőben. 

) Tisztelettel GYÖRGY JÓZSEEF, a forrás kezelője [ 

Mindennemü lámpák és égők javitását, törött 

részek ujból való elkészitését elvállalom, gyorsan és 

jutányos áron elkészitem. 
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Magyarország sok százra menő ásványvizei között a 

„Giesshübli viznek egyetlen hasonlómása." 

BODOKI 
MATILD-FORRASi 

rendkivül szénsavdus és páratlanul tiszta égvényes savanyuviz. 

Elsőrangu üditő és asztali ital, 

a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebbet képzelni sem leh
et, 

Borral, cognakkal, gyümölcs-szirupokkal vagy tisztán ma
gára hasz- / 

nálva a „Matild" viz igazán páratlan. í 

Gyógyitó czélokra használva: különösen emésztési és vizeleti 

nehézségekban, gyomor, vese, hólyag és aranyeres bántalmakban, / 

valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedőknek e po
mpás 

viz használata megbecsülhetlen! 

Mindig friss töltésben kapható: 

(Háromszékmegye) BODOK. (Háromszékmegye) 
548. (23-x 

p0000000000 0000000000000 

Nagy raktárt tartok 
iró-asztali-, függő- és üzleti 

MULLER JOZSEF UTÓDA 
soWYAI, 

Kolozsvártt, Belmagyar-utcza 4. sz. 

Ablak üvegezés, képkeretezés: 
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Disztárgyak az iróasztalra l 

Léhmann V. Sándor-féle üzlet 
csődtömegéhez tartozott 

kereskedelmi könyvek, papir- és irószerek, iskolai könyvek, 
füzetek és rajzeszközök, kották, szépirodalmi- és ima-könyvek, 

valamint a kitünő 

gyorssajtó-nyomda gazdag felszerelésével, 
ugyszintén a 

es berendezés és egy 3. számu 
Wertheim-kassza 

potom áron kiárusittatnak 

az eddigi üzlethelyisegben (Belhid-utcza 2. szám alatt.) 

698. (9-10) A tulajdonosok. 
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pe ALAPITTATOTT 1866. e 

MATUTSEK JÓZSEF 
férfi. női- és gyermek czipész-üzlete Kolozsvárt, főtér 32. sz. alatt. 
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1liactitatnak. 
to oo......... . anyagból és divat szerint lehetőleg gyorsaii 

97. (37-x 
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szám Magyary M ihály nyomdájában Kolosvárt. Belközép-utcza 88. 

NAGY GYAPJUSZÖVET EÉS SELYEMVASAR! 

: Kizárólagos szolid és megbizható áruk. 
. 

4 ez 

GYAPJUSZÖVET OSZTÁAÁLY: 
Egy teljes ruha: 120 cm. széles, jó minőségü szövet szép mintákkal......... 3 frt 25 kr. 7 

Egy teljes ruha: 120 , „ zsolnai szövet utczai és házi ruhának. . . ..... 3 frt 75 kr. 

= Egy ieljes ruha: 120, , valódi angol tiszta gyapju szövet, ,. .........ft - k. e.8 

Egy teljes rmha: 120 , „angol cheviot sötét sima szinekben........ .. frt -kr. 

s -. Egy teljes ruha: 120, „fekete sima szövésü tiszta gyapju-szövet ... .......t2k. - 

S Egy teljes ruha: 120 , „divat-kelme sötét szinekbon, szép mintával.........
.. rt 50 kr. 8 

E s Rendkivül nagy választék franczia és angol ruha-kelmékben a legfinomabb kivitelig; továbbá nagy raktár cosmaosi és franczia é 

gyártmányu valódi szintartó mosó-barchettekben. 
* 
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Egy teljes ruha: Pongis imprimé selyem változatos uj mintákkal......
....... . .. 10 frt 20 kr. 2 

e Egy teljes ruha: Csikos taffota tiszta selyemm.. ....... .... ..............iftoskr. 

s Egy teljes ruha: Grenadine valódi lyoni selyem gyönyörü mintákkal.
............. 14 frt 95 kr. 

Egy teljes blomnse : Pongis japonais-chinai selyem legujabb. , . . ........ 6 frt 25 kr. 

Egy teljes ruha: Fekete mintázott selyem kiváló jó minőség
ben. ... , me 14 frt 30 kr. 

Egy teljes ruha: Fekete sima satin mervweillieux tiszta selyem ............ lafrtcosikr. 

Meiner Mátyás ! bb divatáruháza Budapest, Andrá 3 einer Mátyás legnagyobb divatáruháza Budapest, Andrássy-ut 3. 
INTÁK KIVÁNATRA INGYEN És BÉRMENTVE KÜLDETNEK. eg 694. (4-5) 


